Мұғалімнің аты-жөні: Рүстемова Камшат Мырзаханқызы
Қызметі: Ағылшын тілі пәнінің мұғалімі

Жұмыс орны:  «Семей қаласының №37 гимназиясы» КММ

	Пәні
	Ағылшын тілі
	Сынып 
	5
	Күні 
	

	Тақырыбы:
	Traditional food (Ұлттық тағамдар)

	Мақсаты:
	«Traditional food»  тақырыбы бойынша мәлімет алу, тақырыпқа байланысты лексикалық сөздік қорды үйрену.

	Міндеттері:

	- үш елдің ұлттық тағамдар түрлерін   анықтау;

- сыни тұрғыдан ойлай отырып британ, американдықтар мен қазақтардың тамақтану ерекшеліктерін салыстыру;

- топпен  жұмыс жасау дағдысын қалыптастыру;

	Лексикалық материал:
	Food, traditional food of Kazakhstan, Britain and America

	Күтілетін нәтиже:
	-Тақырыпқа   байланысты жаңа сөздерді  біледі.

-Жаңа сөздерді байланыстырып сөйлем құрай алады.

-Тақырыпқа қатысты мәтін құрастыра біледі. 

-Мәтінмен жұмыс жасай біледі.

- Тыңдалым, оқылым, айтылым дағдылары дамиды.

	Қолданылған модульдер
	Оқыту мен оқудағы жаңа тәсілдер, сыни тұрғысынан оқыту,  ОүБ және ОБ, АКТ-ны қолдану, оқытудағы көшбасшылық және басқару.

	Стратегиялары
	«Шаттық шеңбер», «Ыстық алақан», «The word ball» ойыны, «Тағамдар қиындылары» («Мозайка» әдісі), «Бір қадам артқа», «Миға шабуыл», «ДЖИГСО» стратегиясы, «Венн диаграммасы», Рефлексия «Айран, шырын, су», «Бес жұлдыз», «Blob tree».

	Тіл тосқауылын  жеңу
	Тірек сөздері, сөздікпен жұмыс.

	Ресурстар
	Интерактивті тақта, карточкалар, тақырыптық тапсырмалар.


Сабақ жоспары

	Сабақ кезеңдері
 
	Жоспар мазмұны
	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушылардың іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар: осы
іс-әрекет үшін маған қандай құралдар қажет?

	Кіріспе
5 мин.
	Ұйымдастыру.
«Ыстық алақан», «Шаттық шеңбері»
Мақсаты: ынтымақтастық атмосферасын орнату. 


	Шеңберге тұрып, амандасып, көңіл күйлерін білу, сұрау.

- Good afternoon boys and girls!
- What date is it today?

-What is the weather like today?

-Who is absent today?

- What wаs your hometask?
	Көңіл- күйлерімен бөлісу.

Ағылшын тілінде  қай ай, аптаның қай күні, ауа-райы жайлы баяндап беру.


	Good!


	

	
	«The word ball» ойыны.

Мақсаты: «Food» тақырыбы бойынша  лексикалық материалды тексеру.
	Үй тапсырмаларын сұрау.
	Бір-біріне доп лақтырып өткен сабақтағы жаңа сөздерді жатқа айту.
I like …

What do you like? - деп басқа балаға допты лақтырады.
	Good job!
	Доп 

 

 



	
	«Ұлттық
тағамдар»
Мақсаты: топқа бөлу.
	Қиынды мозайкалық суреттерді тарату. Мозайка артындағы сұрақтарға жауап береді.
Сурет бойынша топқа бөлу, сурет туралы ойларын білу, топ басшыларын сайлауға ықпал ету, бағалау парағын тарату, бағалау критерийлерін түсіндіру (Бағалау парақшасына топтағы балалардың атын жазып, әр дұрыс жауапқа әр баланың атының жанына бір смайлик жапсырып отыру).

1 group: Beshbarmak
2 group: Turkеy

3group:  Sandwiches
	Ұқсас cурет қиындыларының бірін таңдап, сұрақтарға жауап береді, өз суреттерін құрастыру. Бірігіп топ құру. Топ басшыларын сайлау.

Бағалау парақшаларымен танысады

	Well done!

.


	Суреттер 

Бағалау  парақшалары, смайликтер.

	
	
	«Group rules» топ ережесін еске түсіру.
	«Топ ережесімен» танысу. Келісу.
	
	«Group rules» жазылған плакат.

	
	«Бір қадам артқа»
Мақсаты: ой тұжырымдау.
	What can you say about pictures?
	Құралған сурет жайлы өз ойларын ортаға салу. 
	
	

	Тұсаукесер
3 мин
	Қызығушылықты ояту сатысы.
Миға шабуыл.
Мақсаты: сұрақтарға жауап беру арқылы, жаңа сабаққа қызуғышылықты ояту.
	Интерактивті тақтадан «Traditional food » тақырыбы бойынша суреттер көрсету.  

Сұрақтар қою.

-What do people eat in Britain?  - What do people eat in Kazakhstan? 
	Cуреттерді  көру.  Не көргендері туралы айту. Оқушылар жеке ойланады, жұбымен талқылайды, топта түйін жасайды.

In Britain people eat…
Roast beef, roast potatoes

Pudding, corn flakes

Toasts with marmalade, bacon, eggs

In Kazakhstan people eat…
 Shubat, kymys, bauyrsak, kurt, irimshik, beshbarmak, kuyrdak.
	Еxcellent!

Good job!
	

	
	
	What can you say ? What about is our today’s  lesson?

Бүгінгі сабаққа қандай мақсат қоюға болады?

1.Talking about traditional food.

2.Comparing eating in Britain and in Kazakhstan.

3.To work together.
	Сабақтың тақырыбы  «Traditional food» екенін айтады.

Мақсаттары тыңдалады, ескеріледі.
	
	Интерактивті тақта Power Point

	Негізгі бөлім
 
20 мин
 
 
 
 
 
 
	Мағынаны тану сатысы
 
 
«ДЖИГСО» әдісі
Мақсаты: жалпы мәселені алдымен жұпта, сосын ұжымда талқылау.
	Pre-reading.

Work with new words. Listen to me and repeat after me!
1. «Eating in Britain» және   «Eating in Kazakhstan»,  «Eating in America» тақырыбында түрлі-түсті  қағаздар бойынша мәтін тарату.

  Read the text and translate.
	Жаңа сөздерді оқу, қайталау, сөздік дәптерге жазу.
 

 1.Әр топ мүшелері мәтінді оқиды, аударады.
	Қол соғу, бармақ ишаралары
	Слайд.


	
	
	2. Оқушылар басқа топқа ауысуын сұрау  .

 

 3.Алғашқы топтарына оралуын ұсынамын. Оқып, аудармасын сұрау.
 

4. Бір-бірін бас бармақпен бағалауын сұраймын.
	2. Бір топтағы оқушылар   басқа топқа берілген мәтін жазылған бірдей түстер бойынша жиналып, мәтінді талқылау.

3.Алғашқы топтарына оралу алған ақпараттары бойынша  ойларын жинақтау, топта талқылау. Әр топ оқиды, аударады, ортаға салады.

 
4. Бас бармақтарын көрсету арқылы бағалайды.
	
	  

 Түрлі түсті қағаздарға жазылған мәтіндер 

	
	Тыңдалым. Мақсаты: мәтін мазмұнын ұққандығын тексеру.
	Post reading.

True /False (дұрыс/қате)

Жаттығудың орындалуын түсіндіру.
	Аудио тыңдайды, мәтін бойынша сөйлемдер дұрыс, қате екендігін карточкаға толтырады. True/False деп жазу керек.
	Very good!
	Жауап парағы. Аудио диск.

	
	Сергіту сәті.
Мақсаты: оқушылардың көңіл-күйін көтеру, сергіту.
	«Do you like food?» әні.
	Ән айту.
	Thank you! Good for you!
	Интерактивті тақтада ән қосылады.

	Қоры тынды бөлім

17 мин
 
	«Venn diagram»
Мақсаты: салыстыру, пайымдау. 

	Тапсырманы түсіндіру.

1-топ: Қазақстан-Британия.

2-топ: Қазақстан-Америка.

3-топ: Британия-Америка.
	Үш елдің тамақтану ерекшеліктерін салыстырады және ұқсастығын анықтайды, постер жасайды, қорғайды.
	Very good!
	Флипчарт 

Маркер 

Блутак 
Стикерлер 

Постер 



	
	Интерактивті ойын. 

«Lay the table»
	Ойынды түсіндіру.
	Интерактивті тақтада үстелге тамақтарды дұрыс орналастыру ойынын ойнайды.
	
	Интерактивті ойын. 



	
	Рефлексия
«Айран, шырын, су» Мақсаты: ой тұжырымдау.
	«Айран» - Не қиын болды? «-»

«Шырын» - Не ұнады, не қызықты? «interesting»

«Су» - Не пайдалы болды, не үйрендім? «+»

Стикерлер тарату.
	Стикерлерге не ұнады, не ұнамады және не қызықты болғанын   жазу, айту. Үш түрлі суретке жапсыру.
	
	Стикерлер 

Смайликтер 

	
	Бағалау
 «Бес жұлдыз»
Мақсаты:  өзара бағалау, топ басшыларының бағасын талдау.

 «Blob tree»

Мақсаты: өзін бағалау.
	Өзара бағалауын сұрау.

Топтық бағалауды сұрау.

 

 «Blob tree»  парақшасын тарату.
	Өзге топтарды бағалау.

Бағаларын талдау.

  

  «Blob tree»  парақшасымен өздерін бағалайды.

Топ басшысы бағалау парағындағы әр оқушының аты жазылған жолдың қасына смайликтер жапсырып, топтағы оқушыларды бағалайды.
	Good job!

Well done!
	Бағалау парақшасы

 Қызыл жұлдыз.

 «Blob tree» парақшасы

	
	Үй тапсырмасы.
	Мәтін мазмұндау, сөздік жаттау. Түсіндіру. Тестке дайындалу.
	Күнделікке жазу.
	
	


